83400 Johdatus tietoliikennetekniikkaan TLT
Pekka Uotila TENTTI 19.5.2005 3,0 ov

Tentti arvostellaan seuraavasti: Jos kahden ensimméiseksi ratkaisemasi tehtdvin (valitse vapaasti) yhteenlaskettu pistemaira ei
saavuttaisi arvoa 8, tentti hyldtdéin ja arvostelu on saatavissa vain henkilkohtaisesti. Tehtdvit ovat 6 pisteen arvoisia.

Oletko tehnyt kurssin laboratoriotydn (mainitse my6s aika, jos se on muu kuin K-2005)?

1 Miki on se taajuus, jolla kuvan suotimessa sisddn menevén ja ulos tulevan signaalin vilinen vaihe-ero on 45
astetta? Laskujen pitid olla nakyvilld. Laskuvirheiden vilttimiseksi kerrottakoon, ettd kysytty taajuus f on
vililld 65 kHz < f< 95 kHz. (T4mn teht4vén ratkaisemisessa on eniten ty&ti.)
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2 Tarkastele oheista VFO:n lohkokaaviota [Radioamat6ori 4/2005]. Tulosignaali saadaan kiteen tahdistamasta
referenssioskillaattorista (ei kuvassa), jonka taajuus f,.; on potentiometrilld siddettdvissd. Taajuusalueen
vaihtokytkinti painelemalla valitaan jakajan N arvo viiden vaihtoehdon joukosta. (Kuvassa ndkyvi kapasitanssi-
diodi on itse asiassa VCO:n sisdinen osa. PD = phase detector.) Vastaa perustellen seuraaviin kysymyksiin:

a)

b)

c)

b)

Miki on oskillaattorin 1dhtosignaalin ;
taajuuden sidtoalue, kun jakajan arvoksi ——:"—l— VCO  —— Puskuri —> Of;"c:gmé
on asetettu N = 1727 T

Kuinka monta wattia tehoa oskillaattorin
1ihdostd saadaan?

{ k : ; 4 Y Taajuusalue-
Piirrd radiovastaanottimen periaatteellinen vaihtokytkin
lohkokuva, ja sijoita timé oskillaattori +N | Logikka —o\o—i
sen yhdeksi lohkoksi.
fref
| Suodin — PD f——] +16 400 - 404,65 kHz

Amplitudimodulaattoriin tuleva hytysignaali on muodoltaan kosinikdyra. Piirrd modulaattorista lahtevin
kantoaallon kiyrdmuoto modulaatioindeksin arvoilla #=0, f= 1 ja f= . Piirrd yhden hyotysignaalijak-
son aika siten, etti se sisiltdd 10 kantoaaltojaksoa (paperilla 1 ruutu/jakso).
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Polaarisesti NRZ-johtokoodattu bittivirta, jossa ykkdset ja nollat vuorottelevat, tuodaan AM-modulaattoriin
nopeudella 9600 b/s. Piirrd modulaattorista lahtevin signaalin taajuustason amplitudispektri. Kantoaallon
taajuus on 100 kHz.

(Johtokoodaus tuottaa suorakulmaista signaalia, ja se saa esimerkiksi arvoja -5 ja +5 V. Spektrikuvassa

amplitudien oikeat arvot ovat vahemmin térkeitd kuin taajuuksien arvot.) e :
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